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АФГАНСКАЯ БОЛЬ

сценарий встречи с воинами-афганцами
                   подготовила заместитель директора по       воспитательной работе Жукова С.Е.
НАРЫШКИНО-2012
Слайд №1 

Звучит музыка. /«Голубые береты» «6 рота»/

15 февраля 1989 г - день вывода советских войск из Афганистана. Он стал для нас Днем памяти и скорби. 

Слайд №2 

Наша сегодняшняя встреча — дань памяти всем, кто причастен к героической и трагической афганской войне, которая длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная. О ней мало говорили. Дозировали правду о героях и потерях. Скупились на ордена. Эхо афганской войны и сейчас тревожит наши умы и сердца. Что мы знаем об этих событиях сегодня?  

Слайд №3 

1979 год. В Афганистане победила апрельская революция, и одной дружественной страной у Советского Союза стало больше. Но не разрешились внутренние противоречия афганского народа: шла междоусобица, одни группы населения воевали с другими.  

Слайд №4 

Предательски был убит глава государства, а Соединенные Штаты предприняли попытку размещения нового мощного оружия вблизи южных границ нашей страны, что представляло собой серьезную угрозу. Стало очевидно, что события выходят из-под контроля и могут развернуться непредсказуемо. Только тогда важное политическое решение относительно ввода Советских войск в Афганистан было принято в кабинетах Кремля. Необходимо помнить, что это было время, «холодной войны», время жестокого противостояния двух систем. Советские войска были введены после более чем 20 официальных запросов о военной помощи афганского революционного правительства, на основании Договора о дружбе и сотрудничестве от 1978 г.

Тогда ни у кого не было сомнений в правильности принятых решений. И наши войска, верные воинской присяге, отправились на чужую землю защищать интересы своего народа и выполнять “интернациональный долг”.

Слайд №5-6 

25 декабря в зимний солнечный день начался ввод войск. 

Первые погибшие появились уже через два часа. Бронемашина не удержалась на дороге и перевернулась. Погибло 8 человек. В окрестностях Кабула разбился самолет. Погибло 44 десантника. Так начиналось то, что хочется забыть, но нужно помнить!

Слайд №7-8 

Время выбрало нас,                              Еникалопян Анатолий  1ПК
Закружило в афганской метели, 
Нас позвали друзья в грозный час, 
Мы особую форму надели. 
И в огне горных трудных дорог 
Своей кровью кропили походы, 
Не заметили в вихре тревог, 
Как минуты прессуются в годы.

Верность, доблесть, отвага и честь –
Эти качества не напоказ. 
У Отчизны героев не счесть. 
Время выбрало нас!

Слайд №9-10 

По страницам времён                             Алексей Рвачев 2 ТМ
Под победные марши шагали. 
Много славных российских имён 
На гранитную вечность вписали. 
И когда было тяжко подчас, 
Силы таяли в грохоте боя, 
Нас бросала на доты не раз 
Непреклонная дерзость героев.
Верность, доблесть, отвага и честь –
Эти качества не напоказ. 
У Отчизны героев не счесть. 
Время выбрало нас.

Слайд №11

Танец «Солдатский вальс» 

Афганское общество оказалось расколотым на две части, одна из которых воспринимала вмешательство СССР, как союзную помощь, а другая, как интервенцию.

Слайд №12 

Противников кабульского правительства называли моджахедами или душманами. Ввод Советских войск был воспринят рядом афганских племен как иностранное вторжение. Вскоре влиятельные мусульманские авторитеты Афганистана и Пакистана призвали к священной войне с "неверными".

Практически одновременно была сформирована антисоветская коалиция в составе США, Пакистана, Китая, Саудовской Аравии, Египта и Великобритании, которые направили своих инструкторов и организаторов. Но это были лишь самые активные участники, фактически поддержку финансами и оружием оказывали все страны Запада - Италия, ФРГ, Бельгия и др. Оружие душманам поставляли даже из Югославии. Огромные средства, выделенные антисоветской коалицией привели к развертыванию масштабной мятеж-войны, которую сложно назвать " партизанской".

Особенностью этой войны была массовая и искренняя религиозность местного населения. Восточные традиции и религиозный фанатизм проявлялись во всем поведении моджахедов: убить и надругаться над его трупом считалось особой доблестью. Для них русские солдаты были врагами святой веры, и война с ними считалась священной, получившей благословение Аллаха. 

 Душманы успешно использовали ракетные установки, вели партизанскую войну, сотрудничали с местным населением. 

Советские войска оказались в Афганистане в странном положении - им не ставилась задача разгрома врага, а это основная задача армии. Советские войска в основном охраняли дороги, стратегические и промышленные объекты, города. Совместно с афганскими частями и подразделениями вели боевые действия различного масштаба по ликвидации вооруженных отрядов и групп оппозиции, а также пресекали попытки доставки караванами оружия и боеприпасов на территорию ДРА из Пакистана и Ирана. Главной задачей советских войск было помочь просоветской верхушке удержаться у власти. Советский Союз и близко не вел себя так, как "цивилизованные страны" ведут себя в захваченных странах, он никогда не грабил Афганистан, а напротив оказывал большую экономическую помощь. 

Слайд №13 

В абсолютном своем большинстве “ограниченный контингент” в Афганистане составляла, молодежь, попавшая на войну чуть ли не со школьной скамьи. Люди, почти не имевшие жизненного опыта неожиданно, оказались в чужой стране, в непривычной враждебной среде, в экстремальных обстоятельствах.

Наши мальчишки проявили себя очень достойно, показав себя блестящими воинами, способными не только храбро воевать, но и профессионально овладеть самой сложной боевой техникой.

Условия службы были тяжелыми - к непростому климату и войне прибавились инфекционные болезни. Население Афганистана отличается крайне низкой гигиенической культурой, а на территории страны находятся мощные природные очаги тифа, холеры, чумы, дизентерии, инфекционного гепатита, малярии и других опаснейших заболеваний. Из служивших в Афганистане, несмотря на прививки, заболело более половины. Советская медицинская служба работала отлично - смерть от заболеваний была очень редкой.

О событиях тех лет мы можем узнать не только из учебников и документов. Остались точные свидетельства того времени – песни, стихи. Главное, воспоминания непосредственных участников тех событий, воспоминания воинов – интернационалистов. Людей, которые живут рядом с нами.

Выступления воинов-афганцев.

Слайд №14 

Песня в исполнении вокальной группы «Я ищу тебя»

Слайд №15-16 

Одним из самых трагических страниц войны стал бой у высоты 3234 — бой за господствующую высоту над дорогой в город Хост 7 января — 8 января 1988. 

Высоту 3234 защищала девятая парашютно-десантная рота 345-го гвардейского отдельного парашютно-десантного полка общей численностью 39 человек при поддержке полковой артиллерии. 

Атаковали девятую роту специальные части мятежников, прошедшие подготовку в Пакистане, численностью от 200 до 400 человек. 

В результате двенадцатичасового боя захватить высоту не удалось, понеся тяжёлые потери, моджахеды отступили. 

В девятой роте погибло шестеро десантников, двадцать восемь получили ранения, из них девять тяжёлые. Младший сержант В. А. Александров и рядовой А. А. Мельников посмертно удостоены звания Героя Советского Союза. 

Слайд №17 

Некоторые события, упомянутые в воспоминаниях участников боя, отражены в художественном фильме «9 рота». 

Вчера был бой и он был страшен, 
Но мы смогли сдержать врага 
Осталась лишь треть роты нашей 
И лучший друг погиб тогда... 

В горах совсем нам не знакомых, 
Где к солнцу тянется трава 
Остался он, в дали от дома, 
И встретил смерть простой солдат 

И скоро в дом с резным окошком, 
Где мать-старушка сына ждет, 
Придет соседка прямо с почты 
И похоронку принесет.... 

Заплачет мать прочтя повестку, 
К своей груди кота прижмет 
И молча в дом войдет невеста 
Увидит мать и все поймет... 

Один лишь дом, в одной деревне 
А сколько их по всей стране? 
Где мать одна – ей в доме тесно 
А сын остался на войне..... 

Слайд №18-19 

15 февраля 1989 г., стал днем, когда кончился счет потерям наших солдат, офицеров, служащих. А итог печален. Более 13 тысяч матерей не дождались своих сыновей, не услышали они: “Мама, я пришел...”

Слайд №20-25 

 Исполнение песни «Я сегодня до зари встану…» /Иванов А. П., Жукова С.Е., Голованова Кристина/ 

Слайд №26-27 

После вывода войск их Афганистана республика в Афганистане продержалась 3 года. Афганистан сегодня, - это опорная база международного терроризма и экстремизма, фабрика мирового производства наркотиков, которые приносят миллиардные доходы и подпитывают международный терроризм.

Слайд №28-34 

Отношение мирового сообщества, историков к той войне неоднозначно, это не умоляет значения подвига солдат, выполнявших приказ своей Отчизны. 

Возведение мемориала началось осенью прошлого года по инициативе регионального отделения партии «Единая Россия». 

Слайд №35 

12 июня 2010 г в Орле состоялось открытие Парка Памяти и памятника «Участникам военных конфликтов и локальных войн» на Наугорском шоссе. Деньги на установку памятника перечисляли предприятия, организации, жители области, ветераны боевых действий и их семьи, депутаты областного и городского Советов. 
Автор монумента - Заслуженный скульптор России Анатолий Шишков. Каменное основание памятника напоминает развалины, оставшиеся после сражения. На них стоят боевая машина и трое солдат. 
 Сегодня в Орловской области ветераны военных конфликтов около восьми тысяч. Более 400 человек награждено орденами и медалями. 143 наших земляка погибли на полях сражений.

Слайд №36 

Отмечая  вывод советских войск из Афганистана, мы склоняем головы перед павшими и гордимся теми, кто вернулся. А много ли можно сказать в память о тех, кто честно сделал своё дело? Только «спасибо» и «простите».   

Дай Бог здоровья вам, вашим родным и близким. Дай, Бог всем, кто сейчас присутствует в этом зале, никогда не ощутить на себе страшный и безжалостный взгляд войны.
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